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Цель занятия: Развитие творческих способностей детей средствами театрального искусства.

Задачи: 
- Совершенствовать исполнительские умения детей в создании художественного образа;
-Совершенствовать образность движений, мимику, жесты, речь;

-развивать у детей внимание, память, умение ориентироваться в пространстве;

- способствовать проявлению индивидуальности и неповторимости;

-активизировать использование в речи детей понятий «мимика», «жест», «пантомима»;

-закреплять знания о театральных профессиях;

-учить правильно, наносить грим;

-привлекать к подбору костюмов для героев драматизации.   

Предварительная работа: Познакомить с игрой-драматизацией «Король»

Индивидуальная работа: Репетировать с  детьми эпизоды из сказки «Огниво»

Способы организации: индивидуальный, фронтальный.
Приобретаемые навыки детей: 
-Дети становятся более раскрепощёнными.

-Умеют правильно накладывать грим, учитывая характер персонажа.
-Знают театральные термины и профессии.

Оборудование: Столик, оформленный как рабочее место гримёра.

                           Костюмерная. Занавес.

Наглядный материал: Карточки-картинки героев сказки «Огниво» с различной мимикой.

Технологические особенности: Мультимедийная установка, ноутбук.
Место проведения: Театральный зал.
Декорации: Макеты (дерево, лес).

Музыкальное оформление: Вальс, музыка к спектаклю «Огниво»
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  10. Профессия АКТЁР. "Путешествие в театр." Часть 6.mpg - YouTube
и т. д.)

11. Приложение (фото, картинки, грим)

                                                        Ход занятия:
Приветствие

Педагог:

Всем привет, привет, привет!

Мой вопрос, а ваш ответ.

Мы знакомы с вами? (Нет)

Мы встречались с вами? (Нет)

Познакомимся тогда? (Да)

Я любимец всех детей

Добрый доктор… (Бармалей)

Испугали вы меня.

Я боюсь вас как огня.

Звать меня совсем не так…( А как?)

Как, ну это не вопрос

Я хитрющий злющий (пёс)

Пёс, меня не обижайте

И быстрей соображайте

Я бегу, дрожу от страха

Я большая…(черепаха)

Ну, меня вы удивили,

И немного рассмешили

Весел я, чуть-чуть хитёр,

Потому что я…(актёр)

Ребята, главная фигура в театре - актёр. Актёр должен чётко, произносить слова героя, красиво двигаться на сцене. Посмотрите что сегодня вам расскажет Чевостик о профессии актёра. (мультимедийный экран)

(просмотр видеоэнциклопедии  Профессия АКТЁР. "Путешествие в театр Часть 6.mpg - YouTube)

Теперь вы знаете, чтобы стать актёром надо много над собой работать и для начала я предлагаю вам театральную разминку.

Театральная разминка

Раз, два, три, четыре, пять.

Вы хотите поиграть?

Называется игра «разминка театральная».

Сказки любите читать? (да)

Артистами хотите стать? (да)

Тогда скажите мне, друзья,

Как можно изменить себя?

Чтоб быть похожим на лису,

Иль на волка, иль на козу.

Или на принца, на Ягу,

Иль на лягушку, что в пруду?

(Изменить внешность при помощи костюма, грима, причёски, головного убора и т.д.)

А без костюма можно, дети,

Превратиться, скажем, в ветер,

Или в дождик, иль в грозу,

Или в бабочку, осу?

Что ж поможет здесь друзья? (жесты и мимика)

А что такое мимика? (выражение нашего лица)

Верно, ну, а жесты? (это движения)

Чтение скороговорок
Кто хочет разговаривать,

Тот должен выговаривать

Всё правильно и внятно

Чтоб было всем понятно

«Маленькая болтунья молоко болтала, болтала,

Выбалтывала, выбалтывала, да не выболтала.»

А сейчас мы попробуем сказать эту скороговорку с разной интонацией, ведь настоящие актёры должны уметь изменять свой голос. (Дети произносят скороговорку индивидуально и хором: с грустью и с радостью, испуганно и сердито, с гордостью и с обидой.  А также  с разной силой голоса: шёпотом и громко;  начало - тихо,  конец - громко. Также можно пропеть и прохлопать эту скороговорку)

Игры и упражнения на развитие жестов

А теперь пришла пора

Общаться с жестами, да-да!

Я вам фразы говорю

В ответ от вас я жестов жду.

Моем посуду, вытираем

Расцвели, как цветы.

Завяли.

Принцесса капризная.

Король величественный.

Молодцы. (Педагог  спрашивает у ребят у кого выразительнее получилось изобразить короля и принцессу)

А теперь я предлагаю поиграть в вашу любимую игру «Король». Но для начала выберем короля при помощи считалки. (Дети вместе с педагогом произносят слова считалки)

На златом крыльце сидели

Царь, царевич,

Король, королевич,

Сапожник, портной.

Кто ты будешь такой?

Говори поскорей,

Не задерживай

Добрых и честных людей.

Игра «Король»

Король сидит на троне с короной на голове. Дети делятся на несколько групп или готовятся индивидуально. Каждая группа или один человек представляет королю свою профессию, действуя с воображаемыми предметами (повара, плотники, швеи, прачки, маляры и т.д.)

Работники: Здравствуй король!,

Король: Здравствуйте!

Работники: Нужны вам работники?

Король: А что вы умеете делать?

Работники: А ты отгадай!

Король должен отгадать профессии работников. В процессе игры педагог усложняет характер короля: то он жадный, то злой. Если роль короля играет девочка (королева), то она может быть доброй, весёлой, сварливой. Главное в этой игре это действия с воображаемыми предметами.

Танцевальная импровизация

А сейчас мы немножко отдохнём. Я предлагаю вам потанцевать. Девочки, покажите как танцует добрая фея, а мальчики потанцуйте как солдат влюбившийся в принцессу из сказки Огниво.

(Музыкальная шкатулка «Вальс»)

Игра на определение эмоционального состояния сказочных героев

Ребята вспомните сказку «Огниво», которую мы с вами репетируем. Как вы думаете, какое настроение было у принцессы, когда она ждала солдата? А кто из героев сказки очень испугался и в какой момент? А какими были собаки, когда они впервые увидели солдата?

(Педагог предлагает рассмотреть иллюстрации из сказки и определить эмоциональное состояние героев).
Ребята вы сегодня  хорошо занимались  и  много узнали о профессии актёра. Но ведь в театре много других профессий не менее важных, чем профессия актёра.

Театральные загадки

Он юного артиста превратил в старика

Кто же это чудо сделал с помощью грима и парика?

(гримёр)

Он в костюмы одевает

Их он сильно бережёт

На актёров примеряет

Где что надо подошьёт.

(Костюмер)

Ребята, а вы бы хотели попробовать себя в роли актёра, гримёра и костюмера? (да)

Актёрами сегодня будут ребята, исполняющие роли собак и солдата. А кто хочет побывать в роли костюмера? А в роли гримёра? Замечательно гримёры наденьте фартуки и пройдите на свои рабочие места. (Костюмеры с актёрами проходят в костюмерную, а гримёры готовят грим.  Работа идёт под музыку из Ералаша)

Актёры готовы, пора начинать. Мы покажем вам репетицию 2сцены из спектакля «Огниво»

По окончанию репетиции педагог завершает занятие стихотворением:

Актёры зависимы от режиссёра,

Сценария, грима,

Костюма, партнёра,

От света и музыки,

И от погоды

От веса и возраста,

Вкусов и моды.

Но вновь возвращаясь

С тяжёлых гастролей

Актёры мечтают

О будущей роли.      
